



75
ЖЫЛ
ЛЕТ

БАЛТАБЕКУ МУХАНОВИЧУ КУАНДЫКОВУ,
Лауреату государственной премии РК им. Аль-Фараби,
доктору геол.-мин. наук, Заслуженному работнику промышленности РК,
академику международной и республиканской Академии Минеральных
Ресурсов РК, Почетному Первооткрывателю уникального месторождения
Кашаган, Заслуженному нефтянику РК, Президенту Казахстанского
общества нефтяников-геологов, члену Американской ассоциации
нефтяников-геологов. Почетный разведчик недр Республики Казахстан.

Балтабек Муханович Куандыков родился 21 августа 1948 года на богатой нефтью земле Атырауской области в п. Макат, где вслед за Доссором было открыто второе по значимости месторождение Макат.

Защитил в Казахском политехническом институте им. В.И. Ленина диплом с отличием горного инженера-геолога по специальности «Геология и разведка нефти и газа».

В 1971 г. начал трудовую деятельность простым геологом в Биикжальской нефтеразведочной экспедиции сверхглубокого бурения, которая бурила вторую в СССР сверхглубокую скважину СГ-2 проектной глубиной 7000 м. Работа на таком научном проекте требовала постоянного совершенствования своих знаний, изучения научной литературы как по геологии, так и по бурению и соответствия высокому статусу экспедиции. Его трудолюбие и целеустремленность позволили, за небольшой срок, постичь азы геологоразведочного процесса, вопросов геологии, технологии бурения и получить хороший геологический и производственный опыт.

В 1979 – 1991 гг. активно пополнял свои теоретические геологические знания, осваивал новые методы управления производством, работая сначала заместителем, затем начальником геологического отдела и главным геологом крупнейшего геологоразведочного объединения Казахстана ПГО «Гурьевнефте-газгеология» и вошел в когорту знатоков геологии Прикаспийской впадины.

При участии Балтабека Мухановича были открыты месторождения: уникальный Карачаганак, самое крупное надсолевое – Кенбай; крупные – Имашевское, Жанажол, Алибекмола, Арман и др. Он координировал проведение разведки ряда крупных месторождений, принимал участие в подготовке и защите отчетов по подсчету запасов нефти и газа.

После получения Независимости Республики Казахстан, Балтабека Мухановича пригласили на работу в Министерство геологии РК на должность начальника управления нефти и газа, затем он стал заместителем министра, где успешно руководил нефтегазозазведочными работами на всей территории Республики.

Он один из инициаторов проекта изучения шельфа Каспийского моря и создания первой в РК морской нефтяной компании «Казахстанкаспийшельф» (ККШ).

В 1993-1997 гг. будучи президентом ККШ, создал международный Консорциум по освоению Казахстанского сектора Каспийского моря. Была выполнена широкомасштабная сейсмическая программа, выявлены и подготовлены к бурению перспективные морские структуры и открыты уникальные и крупные нефтегазовые месторождения Кашаган, Кайран, Актоты, Жамбыл.

Не менее успешной была деятельность Куандыкова Б.М. на посту Президента национальной нефтяной компании «КазахОйл» в 1997 – 1998 гг, когда он осуществлял руководство всеми нефтяными проектами в Республике, подписывал крупнейшие Соглашения о Разделе Продукции по проектам в казахстанском секторе Каспийского моря.

Работа в нефтяной компании «Шеврон Оверсиз Петролеум», обогатила его западным опытом проведения разведочных работ в новых рыночных условиях.

Руководя в 2001-2005 гг. компанией «Нельсон Рисорсис Лимитед» с 2006 г. компанией «Меридиан Петролеум», он способствовал привлечению иностранных инвесторов в нефтегазовые проекты в Казахстане, в результате чего открыты новые месторождения Рожковская, Тепке, Тепке Западный.

Значительна и его общественная деятельность: возглавив со дня основания в 2009 г. новое общественное объединение «Казахстанское Общество Нефтяников-Геологов» (КОНГ), он быстро вывел организацию на высокий уровень.

Работая в тесном контакте с Комитетом геологии, Министерством энергетики и KAZENERGY, Балтабек Муханович вложил немалую лепту в развитие геологической отрасли и нефтяной промышленности РК.

Благодаря его усилиям в 2021-2022 гг. реализована Фаза-1 еще одного крупного его проекта «Евразия», нацеленного на исследование глубокозалегающих горизонтов Прикаспийской впадины, где прогнозируются крупные открытия на глубинах 8-12 км. Итоги работ Фаза-1 позволили выявить крупные зоны поднятий, определить наиболее перспективные направления работ, наметить объем сейсморазведочных работ (геотраверс) следующей Фазы-2 проекта.

Является автором свыше 110 научных статей и трудов, в том числе более 10 монографий и продолжает научные изыскания.

Его многогранная, активная и плодотворная деятельность отмечена многими государственными наградами: «Заслуженный работник промышленности Республики Казахстан», Орден «КУРМЕТ», Орден «ПАРАСАТ», Лауреат Государственной премии в области науки и техники РК, медаль «Астана-20 лет», Орден «Барыс» III-степени. Является «Почетным гражданином Атырауской области», Почетным гражданином Жылыойского и Кзылкугинского районов Атырауской области.

Балтабек Муханович и сейчас продолжает активно трудиться на благо геологии и нефтяной промышленности Республики Казахстан, полон новых научных идей и свершений. 🇰🇵

*Редакция журнала «Нефть и газ»
и Казахстанское Общество Нефтяников-Геологов
поздравляют Балтабека Мухановича с юбилеем
и желают ему доброго здоровья, неиссякаемой энергии
и дальнейших творческих успехов!*